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Kryte lodowisko – mamy to! 
Mieszkańcy czekali na to od lat
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Szanowni  
Państwo,
za nami intensywne miesiące pełne wydarzeń, 
inwestycji i działań, które zmieniają Inowro-
cław oraz wpływają na codzienne życie miesz-
kańców. W najnowszym wydaniu kwartalnika 
podsumowujemy to, co wydarzyło się w na-
szym mieście w ostatnim czasie, a było to na-
prawdę wiele ważnych inicjatyw.

W tym numerze znajdą Państwo rela-
cje z Dni Inowrocławia, Święta Ulicy So-
lankowej, wydarzeń kulturalnych organi-
zowanych przez miejskie instytucje oraz 
licznych przedsięwzięć sportowych i re-
kreacyjnych. Przypominamy także o wy-
darzeniach, które integrują mieszkańców 
i budują lokalną wspólnotę.

Prezentujemy również inwestycje re-
alizowane na terenie miasta. Od nowych 
autobusów komunikacji miejskiej, przez 
rozwój infrastruktury społecznej i eduka-
cyjnej, po działania związane z ochroną 
środowiska oraz gospodarką komunalną. 
Szczególne miejsce poświęcamy pierwszej 
rocznicy funkcjonowania bezpłatnej ko-
munikacji miejskiej dla posiadaczy Karty 
Inowrocławianina, rozwiązania, które każ-
dego dnia ułatwia przemieszczanie się ty-
siącom mieszkańców.

W kwartalniku nie zabrakło także te-
matów związanych z edukacją, uzdrowi-
skiem, działalnością społeczną, bezpie-
czeństwem, opieką nad zwierzętami oraz 
miejskimi jubileuszami. Pokazujemy, jak 
wiele dzieje się w różnych obszarach funk-
cjonowania samorządu i jak szeroki zakres 
działań realizowany jest każdego dnia przez 
miasto oraz jego jednostki.

Dziękuję wszystkim mieszkańcom i go-
ściom za codzienną aktywność, zaangażowa-
nie, a także za obecność podczas miejskich 
wydarzeń. To właśnie Państwo tworzycie at-
mosferę Inowrocławia i sprawiacie, że nasze 
miasto rozwija się nie tylko poprzez inwesty-
cje, ale przede wszystkim dzięki ludziom, któ-
rzy chcą tu żyć, pracować i spędzać wolny czas.

Zapraszam do lektury. •

Z nami bez biletu,  
bo jesteś z Inowrocławia

To już rok! 1 czerwca 2025 ro-
ku mieszkańcy po raz pierwszy 
mogli skorzystać z bezpłatnych 
przejazdów autobusami komu-
nikacji miejskiej. 

Oferta skierowana do posiadaczy 
Karty Inowrocławianina stała się jed-
ną z najważniejszych zmian w funk-
cjonowaniu transportu publicznego 
w mieście w ostatnich latach.

„Ogromnie się cieszę, że Ino-
wrocław dołączył do grona miast 
przyjaznych swoim mieszkań-
com. Bezpłatna komunikacja to 
same pozytywy: większa dostęp-
ność, redukcja wykluczenia ko-
munikacyjnego, czystsze powie-
trze i większe bezpieczeństwo 
na drogach. Dziękuję wszyst-
kim radnym, którzy poparli mo-
ją inicjatywę. Intensywnie pracu-
jemy nad poprawą funkcjonowa-
nia miasta i to rozwiązanie jest 
tego znakomitym przykładem” 
– podkreśla Prezydent Inowro-
cławia Arkadiusz Fajok, inicja-
tor projektu.

Obecnie aktywnych jest 
24618 kart. To oznacza, że z pro-
gramu korzysta ponad jedna trze-
cia mieszkańców miasta. Tak duża 
liczba użytkowników pokazuje, że 
rozwiązanie odpowiada na rzeczy-
wiste potrzeby inowrocławian i sta-
ło się ważnym elementem miejskiej 
polityki społecznej oraz transpor-
towej.

W ostatnim kwartale 2025 roku 
Miejskie Przedsiębiorstwo Komu-
nikacyjne w Inowrocławiu wpro-
wadziło nowoczesny system au-
tomatycznego zliczania pasaże-
rów. Dotychczas dane opierały 
się na liczbie skasowanych bile-
tów. Obecnie wykorzystywane są 
specjalne czujniki liczące wejścia 
i wyjścia z autobusów.

Zebrane dane pokazują skalę 
wykorzystania komunikacji miej-
skiej przez mieszkańców.

W pierwszym kwartale 2025 ro-
ku, według liczby skasowanych bi-
letów, przewieziono:
• 185 443 pasażerów w styczniu,
• 179 392 pasażerów w lutym,
• 200 859 pasażerów w marcu.

Natomiast według nowego sys-

temu automatycznego zliczania 
pasażerów w pierwszym kwarta-
le 2026 roku odnotowano:
• 292 522 pasażerów w styczniu,
• 292 988 pasażerów w lutym,
• 363 449 pasażerów w marcu.

Bezpłatna komunikacja miej-
ska to nie tylko oszczędność dla 
domowych budżetów. To tak-
że większa dostępność usług 
publicznych, łatwiejszy dojazd 
do pracy, szkół, placówek opie-
ki zdrowotnej i instytucji miej-
skich. Program wspiera również 
działania proekologiczne, zachę-
cając do korzystania z transportu 
zbiorowego zamiast samochodu.

Po roku funkcjonowania pro-
gramu widać, że decyzja o wpro-
wadzeniu bezpłatnych przejazdów 
była ważnym krokiem w kierunku 
budowy miasta bardziej dostęp-
nego, przyjaznego i odpowiada-
jącego na potrzeby mieszkańców.

Dodatkową korzyścią wynika-
jącą z posiadania Karty Inowro-
cławianina jest dostęp do systemu 
zniżek oferowanych przez partne-
rów programu. Dzięki temu miesz-
kańcy mogą korzystać nie tylko 
z bezpłatnych przejazdów auto-
busami MPK, ale również z szere-
gu ulg i preferencji przygotowa-
nych przez lokalne firmy, instytu-
cje i organizacje. Pełna lista part-
nerów programu dostępna jest na 
stronie internetowej Miasta Ino-
wrocławia: www.inowroclaw.pl. •

Arkadiusz  
Fajok
Prezydent 
Miasta  
Inowrocławia
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Siedem dni,  
tysiące emocji  
Dni Inowrocławia 2026 

Od rodzinnego Dnia Dziecka 
BambIno, przez energetyczny 
INO POP Festiwal, aż po wyda-
rzenia sportowe i koncerty peł-
ne wzruszeń – Inowrocław przez 
cały tydzień żył kulturą, muzyką 
i integracją mieszkańców.

Wszystko rozpoczęło się 
1 czerwca, kiedy to Plac Za-
baw „Miś” przy ul. dra Ludwi-
ka Błażka zamienił się w praw-
dziwą przestrzeń dziecięcej 
radości podczas wydarzenia 
„Dzień Dziecka BambIno”. Na 
najmłodszych mieszkańców 
i ich rodziny czekało mnóstwo 
atrakcji – konkursy sportowe, 
animacje, gry i zabawy, pokaz 
baniek mydlanych, kącik ry-
sunkowy oraz słodkie upo-
minki. Przez całe popołudnie 
nie brakowało uśmiechów, 
rodzinnych spotkań i wspól-
nej zabawy, a kulminacyjnym 
punktem wydarzenia był kon-
cert zespołu Małe TGD, któ-
ry zgromadził liczną publicz-
ność. Wspólne śpiewanie, 
ogromna energia płynąca ze 
sceny i wyjątkowa atmosfera 
sprawiły, że święto najmłod-
szych na długo pozostanie 
w pamięci uczestników.

Muzyczne emocje na do-
bre rozkręciły się podczas INO 
POP Festiwalu, który odbywał 
się w dniach 5–6 czerwca. Przez 
dwa dni mieszkańcy i goście mo-
gli korzystać z licznych atrakcji 
przygotowanych na terenie mia-
sta. Festiwalowa strefa gastrono-

miczna, wesołe miasteczko oraz 
przestrzeń do wspólnego spę-
dzania czasu przyciągały całe 
rodziny już od pierwszych go-
dzin wydarzenia. Wieczorami 
sceną zawładnęły gwiazdy pol-
skiej muzyki. Pierwszego dnia 
festiwalu publiczność bawiła 
się podczas koncertów zespo-
łu Szulerzy, którzy obchodzi-
li 25-lecie istnienia, Varius 
Manx & Kasi Stankiewicz 
oraz Smolastego, a każdy 
z występów dostarczył wielu 
muzycznych emocji i zgro-
madził tłumy fanów.

– Chcemy tworzyć 
wydarzenia odpowia-
dające oczekiwaniom 
mieszkańców. Wsłu-
chujemy się w ich gło-
sy i sugestie, również 
przy wyborze arty-
stów, którzy poja-
wiają się na scenie 
podczas miejskich 
imprez. Zależy 
nam na tym, aby 
każdy – niezależ-
nie od wieku – znalazł coś 
dla siebie i czuł, że to jest 
święto całego Inowrocła-
wia – podkreśla Prezydent 
Miasta Inowrocławia Ar-
kadiusz Fajok.

Drugi dzień festiwalu 
rozpoczął się wyjątkowo 
klimatycznie. Na skwerze 
u zbiegu ulic Błażka i Mol-

Pierwszy weekend czerwca w Inowrocławiu 
upłynął pod znakiem radości, wspólnego 
świętowania i wydarzeń, które po raz kolejny 
pokazały, jak silną i aktywną społeczność 
tworzą mieszkańcy miasta.

Sarsa rozgrza-
ła publiczność 
drugiego dnia 
INO POP Festi-
walu

► ► ►
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► ► ►

la odbyło się „Śniadanie na 
trawie”, które przyciągnęło 
mieszkańców oraz gości chcą-
cych rozpocząć sobotni po-
ranek w spokojnej, rodzinnej 
atmosferze. Uczestnicy mo-
gli spróbować regionalnych 
przysmaków przygotowanych 
przez wystawców, odpocząć 

na świeżym powietrzu 
i spędzić czas przy 

muzyce oraz roz-
mowach. Nie za-
brakło również 
s p o r t o w y c h 
emocji. Dużym 
zainteresowa-

niem cieszył się 
mecz „Mieszkań-

cy kontra Radni, 
Politycy i Urzędni-

cy”. Po pełnym za-
angażowania spotka-

niu zwyciężyła druży-
na radnych wynikiem 

5:3, jednak najważniej-
sza była dobra zabawa, 

integracja i wspólne ki-
bicowanie.

Po sportowych 
z m a g a n i a c h 

u c z e s t n i c y 
p o n o w n i e 
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Finał obchodów Dni Ino-
wrocławia odbył się w niedzie-
lę, 8 czerwca. Tego dnia roze-
grano Turniej Singlowy w Te-
nisie Ziemnym o Puchar Pre-
zydenta Miasta Inowrocławia 
Arkadiusza Fajoka, który zgro-
madził miłośników sportowej 
rywalizacji. Następnie miesz-
kańcy spotkali się w Sali Kon-
certowej im. Ireny Dubiskiej 
podczas wyjątkowego wydarze-
nia „Uczniowie Miastu”. Kon-
cert był nie tylko prezentacją 
talentu młodych artystów, ale 
również pięknym hołdem dla 
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przenieśli się na plac u zbie-
gu ulic Błażka i Molla, gdzie 
od godziny 16:00 publicz-
ność mogła podziwiać wystę-
py uczestników sekcji wokal-
nych Kujawskiego Centrum 
Kultury. Wieczorem scena 
należała już do gwiazd mu-
zyki. Od godziny 18:00 roz-
poczęły się koncerty Mesa-
jah, Bletki oraz Sarsy, a po-
między występami atmosfe-
rę skutecznie podgrzewał DJ 
Astinn Doo, utrzymując festi-
walową energię do późnych 
godzin wieczornych.

Tegoroczne wydarze-
nia po raz kolejny pokaza-
ły, że mieszkańcy Inowro-
cławia chętnie uczestniczą 
w kulturze, wspólnie spędza-
ją czas i angażują się w miej-
skie inicjatywy. Różnorod-
ny program, łączący muzy-
kę, sport, rodzinne atrakcje 
i lokalną integrację sprawił, 
że Dni Inowrocławia 2026 na 
długo pozostaną w pamięci 
uczestników jako czas pełen 
pozytywnych emocji, dobrej 
energii i wyjątkowej atmos-
fery. •

Tadeusza Bugajaka– wielolet-
niego nauczyciela Państwowej 
Szkoły Muzycznej w Inowrocła-
wiu – który przez dziesięciole-
cia kształtował muzyczne po-
kolenia Inowrocławia. Publicz-
ność mogła podziwiać wystę-
py młodych solistów oraz Or-
kiestry Symfonicznej PRO ARTE 
pod dyrekcją Macieja Tomasie-
wicza. W programie zabrzmia-
ły utwory wybitnych kompozy-
torów, między innymi Wolfgan-
ga Amadeusza Mozarta, Maxa 
Brucha, Henryka Wieniawskie-
go oraz Franza Straussa.
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Takiej ulicy Solankowej   
mieszkańcy jeszcze nie widzieli
Ulica Solankowa i inowro-
cławski Rynek stały się nie-
dawno sceną dla niezwy-
kłego widowiska, które po-
łączyło urok dawnych lat 
z żywiołową energią sztu-
ki ulicznej. 

23 maja mieszkańcy oraz go-
ście miasta zyskali niepowta-
rzalną okazję do odbycia sen-
tymentalnej podróży w cza-
sie, przenosząc się prosto 
w klimat eleganckich lat 20. 
i 30. XX wieku.

Oficjalnego otwarcia tego 
wyjątkowego święta dokonał 
Prezydent Miasta Inowrocła-
wia Arkadiusz Fajok, który 
serdecznie zaprosił wszyst-
kich zebranych do wspólne-
go odkrywania uzdrowisko-
wej duszy miasta. Wśród par-
kowych alejek na uczestni-
ków czekał wachlarz retro 
atrakcji – od stylowych prze-
jażdżek bryczką i pokazów 
bicykli, przez pamiątkowe 
zdjęcia w klimatycznym fo-
tosaloniku i fotobudce, aż po 
stoiska lokalnych rękodziel-
ników. Przestrzeń zachwyca-
ła również oprawą wizualną, 
a to za sprawą pięknych de-

koracji, które z ogromnym 
zaangażowaniem przygoto-
wali uczniowie inowrocław-
skich szkół podstawowych: 
SP nr 1 im. Św. Wojciecha, SP 
nr 2 im. Panny Maryi, SP nr 
4 im. Janusza Kusocińskie-
go, SP nr 8 im. 4. Kujawskie-
go Pułku Artylerii Lekkiej, SP 
nr 9 im. Marii Skłodowskiej-
-Curie oraz SP nr 10 im. Ja-
na Kasprowicza.

Niezapomnianych emocji 
dostarczyła zebranym opra-
wa muzyczna i artystyczna. 
Przedwojenny klimat dan-
cingów ożywił koncert ze-
społu Tanie Dranie, a swo-
im wokalnym talentem za-
chwycił publiczność Julian 
Kawczyński, laureat II miej-
sca tegorocznego Festiwa-
lu INO RYTMY 2026. Dopeł-
nieniem tego pełnego wra-

żeń dnia był Inowrocławski 
Festiwal Teatrów Ulicznych, 
który napełnił życziem Ry-
nek. Kolorowe widowisko, 
wypełnione baśniami, mu-
zyką oraz efektowną paradą 
wielkich, śmiesznych twarzy, 
wzbudziło w sercach widzów 
ogromną dawkę radości. Ar-
tyści i publiczność wspólnie 
stworzyli przestrzeń pełną 
twórczej energii. •

Chóry z Kujaw i Pomorza porwały publiczność
Park Solankowy w Inowro-
cławiu stał się stolicą regio-
nalnej chóralistyki. 

17 maja odbył się wyjątkowy 
47. Przegląd Chórów Wo-
jewództwa Kujawsko-Po-
morskiego „Wiosna w So-
lankach”, który przyciągnął 
miłośników muzyki z całe-
go regionu.

Malownicze parkowe 
alejki wypełniły się wielo-
głosowym śpiewem i nie-
zwykłą atmosferą. Na scenie 
zaprezentowały się zespoły 
chóralne, które przygotowa-
ły niezwykle zróżnicowany 

i bogaty repertuar. Publicz-
ność miała okazję wysłuchać 
zarówno tradycyjnych pie-
śni ludowych oraz głębokich 
utworów patriotycznych, jak 
i ponadczasowych dzieł kla-
syki chóralnej. Każdy występ 
spotkał się z ciepłym przy-
jęciem, udowadniając, jak 
wielką siłę ma wspólne mu-
zykowanie.

To majowe popołudnie 
na długo zapadnie w pa-
mięć wszystkim, którzy mie-
li okazję uczestniczyć w tym 
prawdziwym święcie muzyki 
w uzdrowiskowym sercu Ino-
wrocławia. •
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Muzyczne talenty roku 
 – poznaliśmy laureatów Festiwalu INO RYTMY 2026!
Scena Teatru Miejskiego 
w Inowrocławiu zamieniła 
się w centrum muzycznych 
emocji, prezentując niezwy-
kły kalejdoskop lokalnych ta-
lentów podczas finału Festi-
walu INO RYTMY 2026. 

Wieczór dostarczył publicz-
ności wielu poruszających 
momentów, a różnorodność 
stylów i autentyczna pasja 
młodych artystów udowod-
niły, jak wysoki poziom re-
prezentuje lokalna scena mu-
zyczna.

Jury stanęło przed trud-
nym zadaniem, jednak po 
emocjonujących przesłu-
chaniach poznaliśmy tego-
rocznych laureatów. Pierw-
sze miejsce i główny laur fe-

stiwalu zdobył Aleksander 
Parczewski. Na drugim stop-
niu podium stanął Julian 
Kawczyński, natomiast trze-
cie miejsce wywalczył ener-
getyczny zespół w składzie: 
Zofia Degórska, Nikodem Pa-

bisz, Dawid Katulski i Tymo-
teusz Persak.

Swoje nagrody przyznał 
również Mecenas Kultury Ino-
Bank. Specjalne wyróżnienia 
trafiły w ręce Hanny Sobczyń-
skiej oraz zdobywcy drugie-

go miejsca, Juliana Kawczyń-
skiego. Gratujemy wszystkim 
zwycięzcom oraz uczestni-
kom, którzy stworzyli to nie-
zapomniane widowisko i po-
kazali, że inowrocławska kul-
tura ma się czym chwalić. •

Wspólnie otworzyliśmy sezon turystyczny!
Przy muszli koncertowej 
w Parku Solankowym oficjal-
nie zainaugurowano nowy 
sezon, który zapowiada się 
naprawdę intensywnie i róż-
norodnie. 

Uczestników wydarzenia powi-
tała Zastępca Prezydenta Miasta 
Inowrocławia Aleksandra Sibora.

Szczególnym punktem pro-
gramu było otwarcie wystawy 
poświęconej Janowi Kaspro-
wiczowi, przygotowanej z oka-
zji setnej rocznicy jego śmierci 
przez Bibliotekę Miejską. O jej 
idei opowiedziała dyrektor Do-
rota Drobnik-Stefańska, zapra-
szając do oglądania ekspozycji, 
która zawisła w pergoli w Solan-
kach.

Nie zabrakło także ak-
centu historycznego – radny 
Edmund Mikołajczak przed-
stawił nowe tablice edukacyj-
ne, które pojawiły się w prze-
strzeni parku i opowiadają 
o najważniejszych postaciach 
związanych z uzdrowiskiem.

Dużym zainteresowaniem 
cieszyła się strefa wystawien-

nicza, gdzie swoje stoiska za-
prezentowali: Informacja Tu-
rystyczno-Kulturalna wraz 
z opiekunami wystaw (Askau-
kalis, Stała Wystawa Solnic-
twa oraz średniowieczny 
mur), Chata Kujawska, Straż 
Miejska, OSiR Inowrocław, 
PTTK, Nadleśnictwo Gniew-
kowo, Fundacja Apaszka, Re-
stauracja Kujawskie Smaki, 
sklep z pamiątkami Anety 
Słowińskiej, Medyczno-Spo-
łeczne Centrum Kształcenia 
Zawodowego i Ustawiczne-
go w Inowrocławiu, Muzeum 

Kryształów, Solanki Uzdro-
wisko Inowrocław, Ośrodek 
Rehabilitacji i Odnowy Bio-
logicznej „OAZA”, Balnea Me-
dical SPA, NZOZ Rodzina, 
Miejskie Przedsiębiorstwo 
Komunikacyjne w Inowrocła-
wiu, Przedsiębiorstwo Wo-
dociągów i Kanalizacji w Ino-
wrocławiu, Stowarzyszenie 
Dom Artysty (z pracami Ma-
teusza Busa), Stowarzysze-
nie Historyczne „Iskra”, Lo-
kalna Grupa Działania oraz 
inowrocławscy rękodzielnicy 
oferujący m.in. świece, ma-

skotki, drzeworyty, ozdob-
ne zakładki i kartki.

Na scenie zaprezentowa-
li się lokalni artyści – zespo-
ły Belcanto, Złoty Wiek z Ja-
nikowa i Pakościanie, dzieci 
z przedszkoli Muzyczna Kra-
ina i Smyk, uczniowie Szko-
ły Podstawowej nr 1 w Janiko-
wie, a także uczestnicy pokazu 
mody przygotowanego przez 
Uniwersytet Trzeciego Wie-
ku Fundacji Ekspert-Kujawy. 
Modę seniora zaprezentowa-
ły Hanna Rejmer i Maria Brze-
zicha we współpracy z Zespo-
łem Szkół Gastronomicznych.

Podczas wydarzenia wrę-
czono również nagrody 
w konkursie „Inowrocław za 
100 lat”, nagradzając kreatyw-
ne wizje przyszłości miasta.

Tegoroczne otwarcie po-
kazało, że sezon turystyczny 
w Inowrocławiu to nie tylko 
atrakcje, ale przede wszyst-
kim ludzie, pasja i lokalna 
tożsamość. To był dzień pe-
łen dobrej energii – i świet-
ny początek nadchodzących 
miesięcy! •

fo
t. 

Ku
ja

w
sk

ie
 C

en
tr

um
 K

ul
tu

ry



8 CO SŁYCHAĆ? INOWROCŁAW
K

U
LT

U
R

A

Kalendarz kulturalny

*Szczegółowe informacje wkrótce, obserwujcie profil Miasto Inowrocław na portalu społecznościowym Facebook. Harmonogram imprez może ulec zmianie. 

10 LIPCA, GODZ. 15.00-21.00  
I 11 LIPCA, GODZ. 10.00-21.00 Piknik charytatywno-motoryzacyjny, wstęp wolny; Rynek.

11 LIPCA, GODZ. 18.00-20.00 Letnia potańcówka, wstęp wolny; muszla koncertowa w Parku Solankowym.

12 LIPCA, GODZ. 16.00 – 20.00 Inowrocławskie Lato Muzyczne: koncert All is One Band, wstęp wolny; muszla koncertowa w Par-
ku Solankowym.

18 LIPCA, GODZ. 18.00-20.00 Letnia potańcówka, wstęp wolny; muszla koncertowa w Parku Solankowym.

18 LIPCA, GODZ. 21.30 Kino plenerowe w Inowrocławiu ,,Super Charlie”; nowa część Parku Solankowego.

19 LIPCA, GODZ. 16.00-18.00 Inowrocławskie Lato Muzyczne: koncert Kajoa, wstęp wolny; muszla koncertowa w Parku Solankowym.

25 LIPCA, GODZ. 21.30 Kino plenerowe w Inowrocławiu ,,Kos”; nowa część Parku Solankowego.

26 LIPCA, GODZ. 16.00-18.00 Inowrocławskie Lato Muzyczne: koncert Andrea Lattari, wstęp wolny; muszla koncertowa w Par-
ku Solankowym.

1 SIERPNIA, GODZ. 18.00-20.00 Letnia potańcówka, wstęp wolny; muszla koncertowa w Parku Solankowym.

1 SIERPNIA, GODZ. 21.30 Kino plenerowe w Inowrocławiu ,,Miasto 44”; Rynek.

2 SIERPNIA, GODZ. 16.00 Piknik pod Kujawskim Niebem, wstęp wolny; grillowisko w nowej części Parku Solankowego.

6 SIERPNIA, GODZ. 16.00 Pionierzy kosmosu – warsztaty inspirowane programem kosmicznym NASA, obowiązują zapisy; Fi-
lia nr 7 Biblioteki Miejskiej.

9 SIERPNIA, GODZ. 16.00-18.00 Inowrocławskie Lato Muzyczne: koncert Feel Music, wstęp wolny; muszla koncertowa w Parku Solankowym.

15 SIERPNIA, GODZ. 16.00-18.00 Inowrocławskie Lato Muzyczne: koncert Bolicki, wstęp wolny; muszla koncertowa w Parku Solankowym.

16 SIERPNIA, GODZ. 16.00-18.00 Inowrocławskie Lato Muzyczne: koncert Q-Band, wstęp wolny; muszla koncertowa w Parku Solankowym.

18 SIERPNIA, GODZ. 13.00 Książka, która otula – spotkanie autorskie z Katarzyną Wikarską i Klaudią Dopierałą poświęcone 
książce „Rampampam”; Oddział dla Dzieci „Tajemniczy oddział” Biblioteki Miejskiej.

22 SIERPNIA, GODZ. 16.00-18.00 Taneczne zakończenie Inowrocławskiego Lata Muzycznego: koncert zespołu Petarda oraz potań-
cówka, wstęp wolny; muszla koncertowa w Parku Solankowym.

26 SIERPNIA Międzynarodowy Dzień Psa.

29 SIERPNIA, GODZ. 16:30 INO ROCK FESTIVAL, wystąpią: SAD SMILES, HEDONE, KWOON, WEATHER SYSTEMS, MIDGE URE, 
bilety wstępu dostępne w Kujawskim Centrum Kultury; plac imprez przy ul. Wierzbińskiego. 

29 SIERPNIA, GODZ. 18.00-20.00 Letnia potańcówka, wstęp wolny; muszla koncertowa w Parku Solankowym.

2 WRZEŚNIA
Śladami Jana po Inowrocławiu – gra terenowa z nagrodami. Specjalnie przygotowany folder konkurso-
wy z zadaniami, zawierający mapę, zabierze uczestników w podróż po Inowrocławiu śladami miejsc pa-
mięci związanych z Janem Kasprowiczem, obowiązują zapisy; Czytelnia Regionalna Biblioteki Miejskiej.

4 WRZEŚNIA, GODZ. 11.00 I 18.00 Narodowe Czytanie – akcja zorganizowana przy mostku nad stawem w Parku Solankowym propagująca 
znajomość literatury narodowej. W tym roku czytane będą „Dziady: Adama Mickiewicza; Park Solankowy.

6 WRZEŚNIA, GODZ. 15.00 Festiwal Ekologiczny, wstęp wolny; muszla koncertowa w Parku Solankowym.

12 WRZEŚNIA INO RAP FESTIWAL	

12 WRZEŚNIA
Inowrocławski duch Jana Kasprowicza – spacer tematyczny z historykiem, regionalistą i prze-
wodnikiem Grzegorzem Roczkiem po miejscach naznaczonych obecnością Jana Kasprowicza, 
obowiązują zapisy, liczba miejsc ograniczona; Czytelnia Regionalna Biblioteki Miejskiej

17 WRZEŚNIA, GODZ. 17.00 Miasta oczami Artystki – wernisaż Edyty Lasoty prezentującej swoje prace poświęcone architek-
turze polskich miast, wstęp wolny; Wypożyczalnia dla Dorosłych Biblioteki Miejskiej.

19 WRZEŚNIA, GODZ. 10.00-13.00 Europejskie Dni Dziedzictwa, wstęp wolny; Niebieska Kamienica.
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O inowrocławskiej bibliotekarce usłyszała cała Polska
Dzień Bibliotekarza i Biblio-
tek to wyjątkowy moment 
w roku, kiedy możemy gło-
śno podziękować tym, którzy 
na co dzień otwierają przed 
nami drzwi do świata litera-
tury i inspirują do czytania. 

Z tej okazji Zastępcy Prezyden-
ta Miasta Inowrocławia, Alek-
sandra Sibora oraz Szymon 
Łepski, przekazali serdeczne 
życzenia i wyrazy uznania dla 
Joanny Strzeleckiej – zastępcy 

dyrektora Biblioteki Miejskiej 
im. Jana Kasprowicza – oraz dla 
całego zespołu za ich codzien-
ny trud, pasję i ogromne zaan-
gażowanie.

Tegoroczne święto miało 
jednak dla inowrocławskiej 
kultury wyjątkowo podnio-
sły charakter z jeszcze jedne-
go powodu.

Aneta Muskała, na co dzień 
pracująca w Oddziale dla Dzie-
ci „Tajemniczy Ogród” Biblio-
teki Miejskiej im. Jana Kaspro-

wicza, udowodniła, że lokal-
na pasja potrafi zachwycić całą 
Polskę. Jako zwyciężczyni eta-
pu wojewódzkiego i zdobyw-
czyni zaszczytnego tytułu Bi-
bliotekarza Kujawsko-Pomor-
skiego, reprezentowała nasz 
region w ogólnopolskim finale 
konkursu „Bibliotekarz Roku”.

Podczas uroczystej Ga-
li na Stadionie Narodowym 
w Warszawie, która odbyła się 
w trakcie Międzynarodowych 
Targów Książki, ogłoszono 

oficjalne wyniki. Inowrocła-
wianka wywalczyła znakomi-
te, 6. miejsce w Polsce, rywa-
lizując z 16 najlepszymi lau-
reatami reprezentującymi 
wszystkie województwa!

Konkurs „Bibliotekarz Ro-
ku”, organizowany przez Sto-
warzyszenie Bibliotekarzy 
Polskich, od lat nagradza oso-
by o wyjątkowej kreatywno-
ści, które w niestandardowy 
sposób rozwijają czytelnictwo 
i promują miłość do książek. •

Kryte lodowisko – mamy to! Mieszkańcy czekali na to od lat

W Urzędzie Miasta Inowro-
cławia odbyło się podpisa-
nie umowy na realizację za-
dania pn. „Budowa całorocz-
nego obiektu krytego lodo-
wiska przy ul. Ludwika Błaż-
ka w Inowrocławiu”. 

Następnie uczestnicy wyda-
rzenia udali się na teren bo-
iska przy Szkole Podstawowej 
nr 5, gdzie odbyło się symbo-
liczne wbicie łopaty, inaugu-
rujące rozpoczęcie inwestycji.

Umowę podpisali Prezy-
dent Arkadiusz Fajok oraz 
przedstawiciel firmy BEOLI-
NI Sp. z o.o. z Kępna.

Budowa całorocznego lodo-
wiska to jedna z najważniejszych 
inwestycji sportowych realizo-
wanych obecnie przez Miasto 

Inowrocław. Wartość przedsię-
wzięcia wynosi około 8 mln zł. Na 
jego realizację pozyskano rów-
nież znaczące wsparcie finan-
sowe w wysokości 4 206 800 zł 
z Ministerstwa Sportu i Turysty-
ki w ramach Programu Budowy 
Lodowisk – Edycja 2025.

– To inwestycja, na którą cze-
kało wielu mieszkańców. Cało-
roczne lodowisko będzie nowo-
czesnym miejscem aktywności, 
integracji i sportowych emocji. 
Cieszę się, że dzięki pozyskane-
mu dofinansowaniu możemy 
realizować kolejne przedsię-
wzięcie, które wzmacnia ofer-
tę sportowo-rekreacyjną Ino-
wrocławia i podnosi komfort 
życia mieszkańców – podkre-
śla Prezydent Miasta Inowro-
cławia Arkadiusz Fajok. •
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Takiego ogrodu deszczowego jeszcze nie było
Zakończyły się prace przy bu-
dowie ogrodu deszczowego 
na skwerze imienia majora 
Wacława Szewielińskiego u 
zbiegu ulic Św. Ducha i Glinki. 

To inwestycja łącząca estety-
kę z praktycznym podejściem 
do zmian klimatu i gospoda-
rowania wodą opadową.

W ramach zadania wyko-
nano ukształtowanie tere-
nu z systemem drenażowym, 
drewnianą ścieżkę oraz na-
sadzenia ponad 500 roślin – 
krzewów, bylin i traw ozdob-
nych. Całość uzupełniają natu-
ralne obrzeża i ozdobny grys.

Ogród deszczowy prze-
chwytuje i czasowo maga-
zynuje wodę opadową, która 
po deszczu stopniowo wsią-
ka w grunt lub odparowuje. 
Dzięki temu poprawia się re-
tencja, zmniejsza ryzyko pod-
topień i wzmacniana jest lo-
kalna bioróżnorodność.

Inwestycja została zre-
alizowana w ramach pro-
jektu „Zielony Inowrocław 
– łagodzenie zmian klimatu 
i adaptacja do ich skutków – 
I etap”, współfinansowanego 
z Programu Fundusze Euro-
pejskie dla Kujaw i Pomorza 
2021–2027. •

Inowrocław  
stawia na bezpieczeństwo

Na budynkach szkół pod-
stawowych oraz miejskich 
obiektów sportowych za-
montowano kolejne defi-
brylatory AED. 

To następny krok w budowa-
niu systemu bezpieczeństwa 
mieszkańców Inowrocławia 
i zwiększaniu dostępu do 
urządzeń, które mogą urato-
wać ludzkie życie.

Automatyczne defibryla-
tory zewnętrzne pojawiły się 
przy placówkach oświato-
wych i sportowych w ramach 
Programu Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej. Dzięki te-
mu mieszkańcy zyskują szyb-
szy dostęp do sprzętu wyko-
rzystywanego podczas nagłe-
go zatrzymania krążenia.

AED to urządzenie, które 
prowadzi użytkownika krok 
po kroku przez procedurę 
udzielania pierwszej pomocy. 
Może z niego skorzystać każ-
dy świadek zdarzenia – nawet 
bez wykształcenia medyczne-
go. Szybkie użycie defibryla-
tora znacząco zwiększa szan-
se na uratowanie życia jeszcze 
przed przyjazdem służb ra-
tunkowych.

Lokalizacje urządzeń moż-
na sprawdzić na ogólnodo-
stępnej mapie AED w interne-
cie. Wystarczy wejść na stro-
nę OpenAEDMap i sprawdzić 
najbliższy punkt na mapie Ino-
wrocławia.

Pamiętajmy – w sytuacji za-
grożenia życia liczy się każda 
minuta. •

Nowy plac zabaw  
w Żłobku Miejskim „Bajka”

Żłobek Miejski „Bajka” w Ino-
wrocławiu zyskał nowocze-
sną przestrzeń do zabawy i 
rozwoju najmłodszych dzieci. 

Inwestycja została zrealizo-
wana dzięki dofinansowaniu 
z Krajowego Planu Odbudo-
wy w ramach programu „Ak-
tywny Maluch+”.

Nowy plac zabaw zo-
stał zaprojektowany z myślą 
o bezpieczeństwie, komfor-

cie i wszechstronnym rozwo-
ju maluchów. Na dzieci czeka-
ją m.in. kuchnia błotna, karu-
zela, piaskownica oraz zjeż-
dżalnie -wszystkie elemen-
ty dostosowane do ich wie-
ku i możliwości.

To przestrzeń, która nie 
tylko bawi, ale również uczy, 
wspiera rozwój motoryczny, 
pobudza wyobraźnię i sty-
muluje zmysły poprzez aktyw-
ność na świeżym powietrzu.•
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Zbliża się ważny etap  
modernizacji tężni

Miasto Inowrocław konse-
kwentnie realizuje działania 
związane z kompleksową mo-
dernizacją tężni solankowej. 

Zakończył się etap składania 
ofert w przetargu dotyczą-
cym przebudowy niecek tęż-
ni. Obecnie trwa analiza zło-
żonych propozycji, a w najbliż-
szym czasie wyłoniony zosta-
nie wykonawca inwestycji.

Planowane prace mają klu-
czowe znaczenie dla przyszło-
ści jednego z najbardziej cha-
rakterystycznych i najchęt-
niej odwiedzanych obiektów 
uzdrowiskowych w Inowro-
cławiu. Celem inwestycji jest 
trwałe zabezpieczenie tężni 
przed dalszą degradacją oraz 
przywrócenie pełnej funkcjo-
nalności całego kompleksu.

Zakres zadania obejmuje 
m.in. rozbiórkę uszkodzonych 
elementów niecek, wykonanie 
nowych konstrukcji betono-
wych, ich specjalistyczne zabez-
pieczenie przed działaniem so-
lanki, a także odtworzenie drew-
nianych przejść wokół tężni.

– Wiemy, jak ważna jest tęż-
nie dla mieszkańców i kura-

cjuszy. Rozumiemy emocje 
oraz oczekiwanie na ponow-
ne uruchomienie obiektu, jed-
nak przy tak poważnych uszko-
dzeniach nie można ograniczyć 
się do doraźnych napraw. Kom-
pleksowy remont jest po pro-
stu niezbędny, aby tężnie mo-
gły służyć mieszkańcom oraz 
gościom naszego miasta przez 
kolejne lata. Nie chcemy dzia-
łać doraźnie i półśrodkami, jak 
miało to miejsce w latach po-
przednich – podkreśla Prezy-
dent Miasta Inowrocławia Ar-
kadiusz Fajok.

Modernizacja niecek stano-
wi jeden z najważniejszych eta-
pów całego procesu przywra-
cania pełnej sprawności tęż-
ni. Po zakończeniu procedu-
ry przetargowej i podpisaniu 
umowy możliwe będzie roz-
poczęcie prac budowlanych. •

Osiem nowych autobusów elektrycznych dla Inowrocławia
Mieszkańcy Inowrocławia 
mogą już korzystać z jednej 
z najnowocześniejszych flot 
komunikacji miejskiej w kraju. 

Do miasta dotarły wszystkie 
nowe autobusy elektryczne 
zakupione w ramach dwóch 
strategicznych projektów 
związanych z rozwojem eko-
logicznego transportu pu-
blicznego. Łącznie tabor zasi-
liło osiem nowoczesnych, ze-
roemisyjnych pojazdów.

Pierwszym z realizowanych 
przedsięwzięć był zakup pięciu 
niskopodłogowych autobusów 
elektrycznych wraz z niezbęd-
ną infrastrukturą ładowania, 
budową stacji transformatoro-

wej oraz przyłączy elektroener-
getycznych. Wartość tego pro-
jektu wyniosła blisko 17 mln zł, 
z czego ponad 11 mln zł stano-
wiło dofinansowanie pozyska-
ne w ramach Programu Regio-
nalnego Fundusze Europejskie 

dla Kujaw i Pomorza 2021–2027.
Równolegle Miasto Ino-

wrocław realizowało projekt 
„Zielony transport publiczny 
w Inowrocławiu”, dzięki któ-
remu do miejskiej floty dołą-
czyły trzy nowoczesne auto-

busy elektryczne marki Kar-
san. Wartość inwestycji wy-
niosła blisko 8,5 mln zł, a po-
nad 6 mln zł pochodziło z do-
finansowania w ramach Krajo-
wego Planu Odbudowy.

Nowe pojazdy zostały za-
projektowane z myślą o kom-
forcie wszystkich pasażerów. Są 
w pełni niskopodłogowe i wy-
posażone w rampy ułatwiające 
wsiadanie osobom starszym, 
rodzicom z wózkami oraz oso-
bom z niepełnosprawnościami. 
Na pokładzie znajdują się rów-
nież klimatyzacja całopojazdo-
wa, gniazda USB do ładowania 
urządzeń mobilnych, monito-
ring oraz nowoczesny system 
informacji pasażerskiej. •

Ulica Maćkowskiego  
będzie nie do poznania

W maju br. podpisana została 
umowa na modernizację ul. 
Jana Karola Maćkowskiego. 

Zakres prac obejmuje komplek-
sową modernizację nawierzch-
ni jezdni, regulację zjazdów  
i chodników, a także wykonanie 
prac porządkowych i wykoń-
czeniowych. W ramach zada-
nia uporządkowane zostaną 
również tereny zielone.

Szczególną uwagę poświę-
cono poprawie bezpieczeń-
stwa pieszych. Przy przej-
ściach dla pieszych pojawią 
się żółte płytki ostrzegaw-
cze z fakturowym oznacze-

niem nawierzchni, które uła-
twią poruszanie się osobom 
z niepełnosprawnościami, 
osobom niewidomym oraz 
słabowidzącym. Na zakoń-
czenie inwestycji odtworzo-
ne zostanie także oznakowa-
nie poziome.

– Konsekwentnie poprawia-
my stan dróg w różnych czę-
ściach miasta. Modernizacja  
ul. Maćkowskiego to inwesty-
cja, która z pewnością zwięk-
szy komfort i bezpieczeń-
stwo użytkowników tej dro-
gi – podkreśla Prezydent Mia-
sta Inowrocławia Arkadiusz 
Fajok. •
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Sprawdź, co jeszcze zmieni się w Twojej okolicy
• Przebudowa 
ulicy Szybowco-
wej i odcinka uli-
cy Radosnej: za-
kończono postę-
powanie prze-
targowe. Na wy-
konawcę zada-
nia wybrano fir-
mę Trans-Pom 
Sp. z o.o. z Kru-
szwicy.

• Modernizacja 
basenu odkry-
tego: zakończył 
się nabór wnio-
sków w postępo-
waniu przetargo-
wym. Trwa ocena 
złożonych ofert. 
Wkrótce pozna-
my wykonawcę.

• Koncepcja osie-
dla mieszkanio-
wego wraz z uzy-
skaniem pozwo-
lenia na budowę 
budynku miesz-
kalnego, wieloro-
dzinnego: zakoń-
czono postępo-
wanie przetargo-
we. Na wykonaw-
cę zadania wy-
brano Pracownię 

Projektową PIK S. 
C. Anna i Maciej 
Pindurowie z Żor.

• Budowa oświe-
tlenia ulicy Je-
rzego Wróblew-
skiego: rozpo-
częła się proce-
dura odbiorowa.

• Przebudowa 
pętli autobuso-
wej przy ul. Mą-
tewskiej: zamon-
towano budynek 
trafostacji. Trwa-
ją prace przy wy-
konywaniu sza-
lunku pod strop 
budynku oraz 
rozprowadzaniu 
instalacji desz-
czowej. 

• Budowa dwóch 
budynków miesz-
kalnych, wieloro-
dzinnych przy ul. 
Wojska Polskiego 
(107 lokali, inwe-
stor SIM „KZN-
-Bydgoski” Sp. 
z o.o. i 76 lokali, 
zasób komunal-
ny): trwa postę-
powanie przetar-
gowe. •

Nowoczesna hala  
zmienia oczyszczalnię

Już wkrótce zakończą się 
ostatnie prace wykończenio-
we i nastąpi oddanie do użyt-
ku nowoczesnej hali do osu-
szania i czasowego składowa-
nia osadów ściekowych na te-
renie oczyszczalni ścieków.

To proekologiczna inwestycja 
o wartości blisko 7 mln zł, któ-
ra pozwoli znacząco ograni-
czyć ilość odpadów oraz jesz-
cze skuteczniej zamykać obieg 
surowców. Nowoczesny obiekt 
został zaprojektowany z myślą 
o ochronie środowiska i efek-
tywnym gospodarowaniu od-
padami powstającymi w proce-
sie oczyszczania ścieków.

Budowa hali pozwoli na dal-
szy rozwój procesów techno-

logicznych związanych z prze-
róbką osadów ściekowych. 
Możliwe będzie między inny-
mi wytwarzanie ekologiczne-
go nawozu, który znajdzie za-
stosowanie m.in. w rolnictwie 
oraz utrzymaniu terenów zie-
lonych. W przyszłości hala ma 
być zasilana w 100 procentach 
energią słoneczną. •

Miasto dofinansuje  
remonty zabytków

Zgodnie z Uchwałą nr XXIX 
/278/2026 Rady Miejskiej Ino-
wrocławia właściciele obiek-
tów wpisanych do rejestru 
zabytków lub gminnej ewi-
dencji zabytków mogą ubie-
gać się o miejskie dotacje na 
prace konserwatorskie, re-
stauratorskie i roboty bu-
dowlane.

Inicjatorem wywołania 
uchwały jest Prezydent Miasta 
Inowrocławia Arkadiusz Fajok.

Wsparcie może obejmo-
wać m.in. remont elewacji 
i dachów, odtworzenie deta-
li architektonicznych czy za-
bezpieczenie zabytków przed 
zniszczeniem. Dotacja mo-
że wynieść do 50% kosztów 

prac. Warto dodać, że wspar-
cie to zostało przywrócone 
po wielu latach. •

Tak powstaje InoLAB
Ogłoszono wyniki konkursu 
architektonicznego na projekt 
nowego centrum wystawienni-
czo-naukowego InoLAB. 

Nowoczesny obiekt powsta-
nie przy ul. Unii Europejskiej 
i połączy funkcje kulturalne, 
edukacyjne oraz społeczne. 
Znajdą się tam m.in. prze-
strzenie wystawiennicze, sa-
le warsztatowe i edukacyj-
ne oraz interaktywne strefy 
dla mieszkańców.

Podczas konferencji pra-
sowej zorganizowanej przez 
Marszałka Województwa Ku-
jawsko-Pomorskiego Piotra 
Całbeckiego, Prezydent Mia-
sta Inowrocławia Arkadiusz 
Fajok podziękował wszystkim 
zaangażowanym w realizację 
projektu i pogratulował au-
torom zwycięskiej koncepcji. 
To inwestycja, która otworzy 
przed Inowrocławiem nowe 
możliwości rozwoju i integra-
cji lokalnej społeczności.

– Cieszę się, że w przestrze-
ni Inowrocławia pojawi się no-
wy obiekt o charakterze edu-
kacyjnym, kulturalnym i rekre-
acyjnym. Powstanie w miejscu, 
gdzie Inowrocław dalej się roz-
wija, więc jest to dla mnie po-
dwójnie ważne – powiedział 
Prezydent Miasta Inowrocła-
wia Arkadiusz Fajok.

Głos zabrał również Prze-
mysław Gawęda, architekt, 
laureat nagrody „Architect 
of the Year Awards 2024”, lau-

reat konkursu „40 under 40” 
w 2023 roku oraz członek Ino-
wrocławskiej Rady Estety-
ki podkreślając, że zwycięski 
projekt wyróżnia się wysokim 
poziomem architektonicznym 
i po jego realizacji ma szansę 
zdobyć międzynarodowe na-
grody oraz uznanie w środo-
wisku architektów. •
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Tak zmieni się Rynek 
Miasto Inowrocław otrzyma 
ponad 5,4 mln zł dofinanso-
wania na realizację projek-
tu związanego z zazielenie-
niem i rewitalizacją obsza-
ru Śródmieścia. 

Przedsięwzięcie zakłada re-
alizację 7 zadań:
• stworzenie nowych przestrze-
ni zielonych na płycie Rynku 
oraz Placu Klasztornego, 
• rewitalizację zieleńców przed 
budynkiem Kujawskiego Cen-
trum Kultury i Biblioteki Miej-
skiej przy ul. Kilińskiego 16,
• modernizację traktu space-
rowego przy ul. Poznańskiej na 
odcinku od ul. Świętokrzyskiej  
do ronda Lotników,
• rewitalizację skweru przy ul. 
Górniczej,
• rewitalizację Skweru Pla-
cu Kasprowicza,
• rewitalizację czterech po-
dwórek przy budynkach ko-
munalnych zlokalizowanych  
przy ul. Kilińskiego 6 oraz ul. 
Poznańskiej 32, 33 i 53,
• rozbudowę monitorin-
gu miejskiego.

– Dzięki pozyskanemu dofi-
nansowaniu zrealizujemy sze-
reg inwestycji. Małymi kroka-
mi zmieniamy przestrzeń pu-
bliczną dla Inowrocławianek, 
Inowrocławian i gości nasze-
go miasta. Będzie bardziej este-
tycznie, zielono i bezpiecznie. 
Razem zmieniamy Inowrocław 
– podkreśla Prezydent Miasta 
Inowrocławia Arkadiusz Fajok.

Inwestycja zostanie zreali-
zowana w ramach programu 
Fundusze Europejskie dla Ku-
jaw i Pomorza oraz Zintegro-
wanych Inwestycji Terytorial-
nych, zgodnie z założeniami 
Gminnego Programu Rewita-
lizacji dla Miasta Inowrocła-
wia do roku 2030. •

Nowe nasadzenia  
w ogrodach papieskich

Trwa postępowanie prze-
targowe na budowę insta-
lacji automatycznego sys-
temu nawadniania oraz wy-
konanie nowych nasadzeń 
w Ogrodach Papieskich na 
terenie Parku Solankowego.

Inwestycja realizowana bę-
dzie w ramach projektu „Zie-
lony Inowrocław – łagodze-
nie zmian klimatu i adapta-
cja do ich skutków – II etap”, 
współfinansowanego ze środ-
ków Unii Europejskiej.

Przedsięwzięcie obejmu-
je wykonanie nowoczesnego 
systemu nawadniania oraz 
kompleksowe zagospodaro-
wanie zieleni. Projekt zakłada 
m.in. montaż podziemnej sie-
ci nawadniającej, automatyki 
sterującej, czujników wilgot-
ności gleby i deszczu, a tak-
że systemów monitorujących 
przepływ wody.

W ramach zadania wyko-
nane zostaną również liczne 
nasadzenia drzew, krzewów 

i bylin utrzymanych w biało-
-żółtej kolorystyce, nawią-
zującej do barw papieskich. 
W ogrodach, łącznie posa-
dzonych zostanie kilka ty-
sięcy roślin.

– Inwestujemy w rozwiąza-
nia ekologiczne, które popra-
wią estetykę Parku Solanko-
wego, pozwolą lepiej gospo-
darować wodą i zwiększą od-
porność miejskiej zieleni na 
skutki zmian klimatu. Ogrody 
Papieskie zyskają nową jakość 
i jeszcze bardziej podkreślą 
wyjątkowy charakter naszego 
uzdrowiska – podkreśla Pre-
zydent Miasta Inowrocławia 
Arkadiusz Fajok. •

Duży krok dla gospodarki odpadami
Informujemy, że zakończono 
postępowanie przetargowe na 
realizację zadania „Wykonanie 
projektu budowlanego dla in-
westycji pn. Budowa Kwatery 
KW-2 składowiska odpadów in-
nych niż niebezpieczne i obo-
jętne w Inowrocławiu”.

W wyniku przeprowadzonej 
procedury wyłoniono wyko-
nawcę firmę „APLES” spółka 
z ograniczoną odpowiedzial-
nością z siedzibą w Zielonej Gó-
rze, z którą podpisano umowę 
na opracowanie dokumentacji 
projektowej. Zakres zamówie-
nia obejmuje przygotowanie 
projektu budowlanego wraz 
z niezbędnymi opracowania-
mi, uzgodnieniami oraz uzy-
skaniem wymaganych decy-
zji administracyjnych, umożli-
wiających realizację inwestycji.

Cały proces opracowania 
dokumentacji jest podzielo-
ny na 3 etapy:

I etap – wykonanie wszyst-
kich czynności potrzebnych 
do opracowania projektu bu-
dowlanego (mapy dla celów 
projektowych, wykonanie do-
datkowych badań geologicz-
nych, ekspertyzy techniczne 
do obliczeń stateczności pla-
nowanej budowy KW-2 dla 
projektowanego dna i skarpy 
kwatery, oraz sprawdzenie no-
śności podłoża po zastosowa-
niu odpowiedniego uszczel-
nienia dna i skarp w powią-
zaniu z etapami eksploatacji 

KW-2 w Sektorze 1 i Sektorze 2.
II etap – wykonanie przez 

Wykonawcę projektu budow-
lanego wraz z  wymagany-
mi załącznikami niezbędny-
mi do uzyskania pozwolenia 
na budowę lub odpowiednio 
zaświadczenia o braku sprze-
ciwu dla robót niewymagają-
cych pozwolenia na budowę.

III etap – wykonanie pro-
jektów budowlanych technicz-
nych wielobranżowych, wyko-
nanie specyfikacji technicz-
nych wykonania i odbioru ro-
bót budowlanych, przedmia-
rów robót, kosztorysów inwe-
storskich, Informacji dotyczą-
cej bezpieczeństwa i ochrony 
zdrowia ze względu na specy-
fikę robót.

Realizacja przedmiotowe-
go zadania ma kluczowe zna-
czenie dla zapewnienia dłu-

gofalowego, stabilnego funk-
cjonowania Regionalnej Insta-
lacji Przetwarzania Odpadów 
Komunalnych w Inowrocławiu 
oraz dla bezpieczeństwa sys-
temu gospodarowania odpa-
dami w regionie. Budowa no-
wej kwatery KW-2 umożliwi 
zwiększenie dostępnej po-
jemności składowiska, a tym 
samym zapewni ciągłość pro-
cesu zagospodarowania odpa-
dów innych niż niebezpiecz-
ne i obojętne, przy zachowa-
niu najwyższych standardów 
środowiskowych i technolo-
gicznych.

Opracowanie dokumen-
tacji projektowej stanowi 
pierwszy, niezbędny etap 
przygotowania inwestycji, 
umożliwiający w dalszej ko-
lejności podjęcie działań re-
alizacyjnych. •
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Oni mają serce do biegania
Sport może być czymś wię-
cej niż rywalizacją i walką 
o najlepszy wynik. Może in-
tegrować, przełamywać ba-
riery i pokazywać, że aktyw-
ność fizyczna jest dostępna 
dla każdego. 

Udowodniła to VII edycja bie-
gu „Miej serce do biegania”, 
która zgromadziła miesz-
kańców Inowrocławia, oso-
by z niepełnosprawnościami 
oraz wszystkich miłośników 
aktywnego spędzania czasu.

Wydarzenie na stałe wpisa-
ło się w kalendarz miejskich 
inicjatyw sportowych i spo-
łecznych. Jego wyjątkowość 
polega na tym, że od począt-
ku stawia nie tylko na ruch 

i zdrowy styl życia, ale przede 
wszystkim na integrację oraz 
budowanie otwartej i przyja-
znej wspólnoty.

Uczestnicy tradycyjnie 
pokonali pięciokilometro-
wą trasę prowadzącą ulicami 
Inowrocławia. Nie brakowa-

ło sportowych emocji, pozy-
tywnej energii i wzajemnego 
wsparcia. Tego dnia najważ-
niejsze nie były jednak miej-
sca na mecie czy osiągane 
czasy, ale wspólne uczest-
nictwo i radość płynąca z ak-
tywności.

Oficjalnego otwarcia wy-
darzenia dokonał Prezy-
dent Miasta Inowrocławia 
Arkadiusz Fajok. Co ważne, 
nie ograniczył się jedynie do 
symbolicznego rozpoczęcia 
biegu. Wraz z uczestnika-
mi stanął na starcie i poko-
nał całą trasę, podkreślając 
swoim udziałem znaczenie 
aktywnego stylu życia oraz 
integracyjnego charakte-
ru wydarzenia.•

Prezydent Arkadiusz Fajok  
z wotum zaufania i absolutorium
Rada Miejska Inowrocławia 
udzieliła Prezydentowi Mia-
sta Arkadiuszowi Fajokowi za-
równo wotum zaufania, jak 
i absolutorium z tytułu wyko-
nania budżetu za 2025 rok. 

Decyzja radnych zapadła pod-
czas XXXI sesji Rady Miejskiej 
i stanowi potwierdzenie po-
zytywnej oceny działań po-
dejmowanych przez władze 
miasta oraz prawidłowej re-
alizacji ubiegłorocznego bu-
dżetu.

Przed głosowaniem przed-
stawiono Raport o stanie 
Miasta za 2025 rok oraz spra-
wozdanie z wykonania budże-
tu. Prezydent Arkadiusz Fajok 
wraz ze swoimi zastępcami, 
Szymonem Łepskim i Alek-
sandrą Siborą, podsumowali 
najważniejsze przedsięwzię-
cia zrealizowane w minio-
nym roku. Zaprezentowano 
inwestycje, działania spo-
łeczne oraz inicjatywy, któ-
re przyczyniły się do rozwo-
ju Inowrocławia, poprawy ja-
kości życia mieszkańców oraz 

wzmacniania potencjału mia-
sta.

Uzyskanie zarówno wo-
tum zaufania, jak i absoluto-
rium ma szczególne znacze-
nie. Wotum zaufania jest wy-
razem pozytywnej oceny ca-
łokształtu działalności Prezy-
denta i realizowanej polityki 
samorządowej, natomiast ab-
solutorium potwierdza pra-
widłowe wykonanie budże-
tu oraz odpowiedzialne go-
spodarowanie środkami pu-
blicznymi.

Jak podkreśla Prezydent 
Miasta Arkadiusz Fajok, de-
cyzja Rady Miejskiej jest nie 
tylko wyrazem zaufania, ale 
również motywacją do dal-
szej pracy.

– Dziękuję Radzie Miej-
skiej za okazane zaufanie. To 
ważny sygnał, że działania po-
dejmowane na rzecz rozwoju 
Inowrocławia są dostrzegane 
i oceniane pozytywnie. Trak-
tuję tę decyzję jako zobowią-
zanie do dalszej, konsekwent-
nej pracy dla dobra mieszkań-

ców naszego miasta – mówi 
Prezydent Arkadiusz Fajok.

Przyznanie obu tych form 
poparcia stanowi ważny mo-
ment w działalności samorządu 
i potwierdza, że kierunek roz-
woju miasta oraz sposób reali-
zacji założonych celów uzyska-
ły akceptację Rady Miejskiej. To 
jednocześnie dobry fundament 
do kontynuowania rozpoczę-
tych inwestycji oraz podejmo-
wania kolejnych działań odpo-
wiadających na potrzeby miesz-
kańców Inowrocławia. •
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105 lat Goplanii. Historia, która wciąż trwa
Niewiele jest w Inowrocła-
wiu klubów sportowych, 
które mogą pochwalić się 
tak bogatą historią. 

Goplania Inowrocław od 
105 lat jest częścią życia mia-
sta, wychowując kolejne po-
kolenia sportowców i dostar-
czając mieszkańcom wie-
lu niezapomnianych emocji. 
Jubileusz klubu stał się oka-
zją do wspólnego świętowa-
nia, wspomnień oraz podzię-
kowań dla wszystkich, którzy 
przez lata tworzyli historię 
biało-niebieskich.

Symbolicznie świętowanie 
rozpoczęło się od turnieju dzie-
cięcych drużyn akademii Go-
planii. 

Jednym z najbardziej wy-
czekiwanych punktów pro-
gramu był mecz oldbojów 

Goplanii Inowrocław i Zawi-
szy Bydgoszcz. Spotkanie do-
starczyło wielu sportowych 

emocji, ale przede wszyst-
kim stało się okazją do przy-
pomnienia postaci zawodni-

ków, którzy przez lata repre-
zentowali barwy swoich klu-
bów i budowali historię ku-
jawsko-pomorskiego futbolu.

Podczas uroczystości 
wręczono statuetki osobom 
szczególnie zasłużonym dla 
rozwoju inowrocławskiej pił-
ki nożnej.

W jubileuszowych obcho-
dach uczestniczył również 
Prezydent Miasta Inowro-
cławia Arkadiusz Fajok, któ-
ry przekazał prezesowi klubu 
Dawidowi Jasińskiemu oko-
licznościową statuetkę oraz 
życzenia dalszego rozwoju 
i kolejnych sukcesów sporto-
wych. Historia klubu trwa już 
ponad wiek, a wszystko wska-
zuje na to, że kolejne jej roz-
działy będą równie interesu-
jące jak te zapisane przez mi-
nione 105 lat. •

Memoriał Andrzeja Grabowskiego i Krzysztofa Pańki  
– pamięć zapisana w sportowej rywalizacji

Inowrocław po raz kolejny 
stał się gospodarzem wyda-
rzenia, które łączy sporto-
wą rywalizację z pamięcią 
o osobach szczególnie zasłu-
żonych dla lokalnego środo-
wiska sportowego. 

Memoriał Andrzeja Grabow-
skiego i Krzysztofa Pańki, po-
łączony z rozgrywkami o Pu-
char Polski w Piłce Ręcznej 
Plażowej Kobiet i Mężczyzn, 
zgromadził zawodników, tre-
nerów, kibiców oraz miłośni-
ków tej widowiskowej dyscy-
pliny z całej Polski.

Plac imprez przy Hali Wi-
dowiskowo-Sportowej po-
nownie zamienił się w are-
nę zmagań najlepszych dru-
żyn piłki ręcznej plażowej. 
Zawodnicy walczyli o naj-
ważniejsze trofea krajowe, 
prezentując wysoki poziom 
sportowy, efektowne akcje 
i ogromne zaangażowanie. 
Dynamiczny charakter roz-
grywek sprawił, że nie brako-

wało emocji zarówno na bo-
isku, jak i na trybunach.

Oficjalnego otwarcia wy-
darzenia dokonali Prezy-
dent Miasta Inowrocławia 
Arkadiusz Fajok oraz Staro-
sta Inowrocławski Wiesława 
Pawłowska. W inauguracji 
uczestniczyli również przed-
stawiciele samorządu, orga-
nizatorzy zawodów i działa-
cze sportowi.

Choć rywalizacja sporto-
wa była ważnym elementem 
wydarzenia, jego wyjątko-
wy charakter wynikał przede 
wszystkim z idei memoriału. 
Andrzej Grabowski i Krzysz-
tof Pańka należeli do grona 
osób, które przez lata aktyw-
nie działały na rzecz rozwoju 
piłki ręcznej w Inowrocławiu

Rozgrywki o Puchar Pol-
ski potwierdziły, że Inowro-

cław pozostaje jednym z naj-
ważniejszych ośrodków piłki 
ręcznej plażowej w kraju. 

Memoriał Andrzeja Gra-
bowskiego i Krzysztofa Pańki 
po raz kolejny pokazał, że sport 
może być nie tylko przestrze-
nią rywalizacji, ale również 
sposobem pielęgnowania pa-
mięci, budowania wspólnoty 
i przekazywania wartości ko-
lejnym pokoleniom. •
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Kalendarz sportowy
29 CZERWCA – 30 SIERPNIA Aktywne Wakacje z OSiR w programie m.in. nauka pływania, szkółka łucznicza i turnieje pił-

ki nożnej

29 CZERWCA – 10 LIPCA Wakacje na Maxa z OSiR – w programie m.in. turnieje sportowe, zajęcia taneczne i dmucha-
na strefa zabaw

17 LIPCA eXcytująca Piątka – nocny bieg na 5 km ulicami Inowrocławia

29 SIERPNIA Solankowy Koszmar

30 SIERPNIA Puchar Europy Stongman

WRZESIEŃ Inowrocławskie Święto Koszykówki

 WRZESIEŃ Turniej Debla i Miksta w Tenisie Ziemnym o Puchar Prezydenta Miasta Inowrocławia Arkadiusza Fajoka

26 WRZEŚNIA Lekkoatletyczne Nadzieje Olimpijskie – Finał

*Szczegółowe informacje wkrótce, obserwujcie profil Miasto Inowrocław na portalu społecznościowym Facebook.  
Harmonogram imprez może ulec zmianie. 

Bieg Piastowski rośnie w siłę.  
Za nami 17. edycja
Tysiące emocji, sportowa 
rywalizacja i wyjątkowa at-
mosfera po raz kolejny połą-
czyły Inowrocław i Kruszwi-
cę podczas XVII Biegu Pia-
stowskiego. 

Tegoroczna edycja wydarze-
nia przyciągnęła setki za-
wodników oraz liczne gro-
no kibiców, którzy dopin-
gowali uczestników na tra-
sie i mecie.

Sportowe święto rozpo-
częło się 15 maja od biegów 
młodzieżowych na Stadio-
nie Miejskim im. Inowrocław-
skich Olimpijczyków rywali-
zowało ponad tysiąc uczniów 
szkół podstawowych i po-
nadpodstawowych. Zawo-
dy oficjalnie otworzył Pre-
zydent Miasta Inowrocławia 
Arkadiusz Fajok.

Kulminacją wydarzenia 
był XVII Bieg Piastowski, 
obejmujący trzy dystanse: 
5 kilometrów, 10 kilome-
trów oraz tradycyjny pół-
maraton na trasie Kruszwi-
ca–Inowrocław.

Rywalizacja na dystansach 
5 i 10 kilometrów rozpoczęła 
się na Stadionie Miejskim im. 
Inowrocławskich Olimpijczy-

ków. Wśród uczestników bie-
gu na 5 kilometrów znalazł 
się również Prezydent Mia-
sta Inowrocławia Arkadiusz 
Fajok, który aktywnie włą-
czył się w sportowe zmaga-
nia i wspólnie z mieszkańca-
mi pokonał trasę zawodów.

Największe emocje trady-
cyjnie towarzyszyły półma-
ratonowi. Kilkuset biegaczy 

wystartowało spod legendar-
nej Mysiej Wieży w Kruszwi-
cy, by po pokonaniu ponad 
21 kilometrów zameldować 
się na mecie w Inowrocła-
wiu. Malownicza trasa pro-
wadząca przez serce Kujaw 
od lat stanowi jeden z sym-
boli tego wydarzenia i przy-
ciąga zawodników z całej Pol-
ski oraz zagranicy.
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Ławki, które opowiadają historię
Spacerując po Parku Solan-
kowym, warto zwrócić uwa-
gę na nowy element małej ar-
chitektury, który łączy wy-
poczynek z poznawaniem lo-
kalnego dziedzictwa. 

Na wybranych ławkach poja-
wiły się tabliczki prezentu-
jące słowa gwary kujawskiej 
oraz cytaty z twórczości Ja-
na Kasprowicza. To wyjątko-
we zaproszenie do odkrywa-
nia historii, języka i kultu-
ry Kujaw.

Park Solankowy od lat jest 
miejscem, w którym miesz-
kańcy i goście mogą odpo-
cząć w otoczeniu zieleni. Te-
raz podczas spaceru można 
także zatrzymać się na chwilę 
refleksji nad bogactwem re-
gionalnej tradycji.

Na ławkach rozmieszczo-
nych w różnych częściach 
parku zamontowano tablicz-
ki z wybranymi słowami gwa-
ry kujawskiej oraz fragmenta-
mi twórczości Jana Kaspro-
wicza. Każda z nich opowiada 
inną historię – jedne przypo-
minają charakterystyczne dla 

regionu wyrażenia, inne przy-
bliżają literacki dorobek po-
ety, który swoje korzenie miał 
właśnie na Kujawach.

G wa ra k u j aws ka j e s t 
ważnym elementem lokal-
nej tożsamości. Choć wie-
le dawnych słów odchodzi 
dziś w zapomnienie, nadal 
stanowią one świadectwo 
historii i codziennego ży-
cia mieszkańców regionu. 
Umieszczenie ich w prze-
strzeni publicznej pozwa-
la zachować je dla kolej-
nych pokoleń oraz zachęca 

do poznawania kulturowe-
go dziedzictwa Kujaw.

Nieprzypadkowo obok 
regionalnych słów pojawia-
ją się także cytaty Jana Ka-
sprowicza. Poeta, którego 
twórczość na trwałe wpisa-
ła się w historię polskiej lite-
ratury, wielokrotnie odwo-
ływał się do krajobrazu, tra-
dycji i doświadczeń bliskich 
mieszkańcom rodzinnej zie-
mi. Jego słowa przypominają, 
jak silny związek może łączyć 
człowieka z miejscem, z któ-
rego pochodzi. •

Bez nich nie byłoby uzdrowiska
Spacer po Parku Solanko-
wym to nie tylko kontakt 
z przyrodą i chwila relaksu. 

To również okazja do pozna-
wania historii miasta i osób, 
które miały ogromny wpływ 
na rozwój Inowrocławia ja-
ko uzdrowiska. W przestrze-
ni parku pojawiły się nowe ta-
blice upamiętniające posta-
cie szczególnie zasłużone dla 
budowy i rozwoju jego uzdro-
wiskowego charakteru.

Nowe oznaczenia zostały 
ustawione przy alejkach i pro-
menadach, które zostały na-
zwane imionami wybitnych 
osób związanych z historią 
miasta oraz rozwojem inowro-
cławskiego uzdrowiska. Inicja-
torem przedsięwzięcia był rad-

ny Edmund Mikołajczak, od lat 
zaangażowany w popularyzo-
wanie lokalnej historii i przy-
pominanie o postaciach, któ-
rych działalność miała znaczą-
cy wpływ na współczesny wy-
gląd Inowrocławia.

Na każdej z tablic znalazły 
się krótkie informacje biogra-
ficzne przybliżające sylwetki 
patronów. Dzięki nim miesz-
kańcy oraz odwiedzający mia-
sto turyści mogą poznać oso-
by, które swoją pracą, zaanga-
żowaniem i wizją przyczyni-
ły się do rozwoju uzdrowiska 
oraz budowania jego renomy.

To nie tylko forma upa-
miętnienia zasłużonych po-
staci, ale również ciekawa 
lekcja historii w przestrze-
ni publicznej. Spacerując po 

parku, można dowiedzieć 
się więcej o ludziach, którzy 
przez dziesięciolecia współ-

tworzyli miejsce będące dziś 
jedną z najważniejszych wizy-
tówek Inowrocławia. •

Triumfatorem półmarato-
nu został po raz kolejny Vi-
taliy Shafar z Ukrainy, któ-
ry ukończył bieg z czasem 
1:07:40. Drugie miejsce zajął 
Roman Adamovich z Wrocła-
wia, a trzecie Dmytro Dido-
vodiuk z Ukrainy. W rywaliza-
cji kobiet zwyciężyła Sviatla-
na Sanko. Najlepszym zawod-
nikiem z Inowrocławia został 
Bartosz Łuczak reprezentują-
cy Vamos Racing Team.

Na mecie na wszystkich 
uczestników czekały pamiąt-
kowe medale, gromkie brawa 
kibiców oraz zasłużona satys-
fakcja z ukończenia biegu. 
Najlepsi zawodnicy odebra-
li puchary i nagrody, jednak 
tego dnia najważniejsza by-
ła wspólna pasja do biegania 
i aktywnego stylu życia.

XVII Bieg Piastowski po 
raz kolejny potwierdził swo-
ją rangę jako jednego z naj-
ważniejszych wydarzeń spor-
towych w regionie. Dziękuje-
my wszystkim uczestnikom, 
organizatorom, partnerom, 
wolontariuszom oraz kibi-
com za stworzenie niezapo-
mnianej atmosfery i wspól-
ne sportowe święto na Kuja-
wach. •
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15 lat utrwalania  
miejskich wspomnień
Historia miasta to nie tylko 
daty, dokumenty i wydarze-
nia zapisane w archiwach. 

To także ludzie, miejsca 
i wspomnienia, które tworzą 
lokalną tożsamość. Od pięt-
nastu lat o pamięć o Inowro-
cławiu dba Jerzy Łaganowski, 
autor „Kronik Inowrocław-
skich”, projektu, który na sta-
łe wpisał się w krajobraz kul-
turalny i historyczny miasta.

„Kroniki Inowrocław-
skie” stanowią wyjątkowy 
zapis dziejów miasta. Na ich 
kartach znaleźć można za-
równo opisy ważnych wyda-
rzeń historycznych, jak i opo-
wieści o miejscach, które na 
co dzień mijamy bez zasta-
nowienia. Dzięki publika-
cjom Jerzego Łaganowskie-
go mieszkańcy mają okazję 
odkrywać historie związane 

z ulicami, placami, budynka-
mi i ludźmi, którzy przez lata 
współtworzyli charakter Ino-
wrocławia.

Szczególne miejsce w jego 
twórczości zajmują sylwetki 
osób zasłużonych dla miasta. 
Autor przypomina ich doko-
nania, przywracając pamięć 

o mieszkańcach, którzy swoją 
działalnością zapisali się w hi-
storii lokalnej społeczności. 
Nie brakuje także ciekawo-
stek dotyczących pochodze-
nia nazw ulic, dawnych zwy-
czajów czy wydarzeń, które na 
przestrzeni lat kształtowały 
oblicze miasta.

Jerzy Łaganowski nie ogra-
nicza się jednak wyłącznie 
do opisywania przeszłości. 
W swoich publikacjach często 
odnosi się również do współ-
czesności, podejmując temat 
rozwoju Inowrocławia, jego 
potencjału oraz kierunków 
dalszych zmian. Dzięki temu 
„Kroniki Inowrocławskie” są 
nie tylko zapisem historii, 
ale również głosem w dysku-
sji o przyszłości miasta.

Przez piętnaście lat pro-
jekt zyskał grono wiernych 
czytelników i stał się waż-

nym elementem popularyza-
cji lokalnej historii. Pokazu-
je, że dzieje miasta mogą być 
opowiadane w sposób przy-
stępny, interesujący i angażu-
jący kolejne pokolenia miesz-
kańców.

Jubileusz był również oka-
zją do złożenia podziękowań 
Jerzemu Łaganowskiemu za 
jego wieloletnią działalność. 
Prezydent Miasta Inowrocła-
wia Arkadiusz Fajok podkre-
ślił, że „Kroniki Inowrocław-
skie” od lat pomagają miesz-
kańcom odkrywać historię 
miasta, budują lokalną toż-
samość i pokazują, jak waż-
na jest pamięć o ludziach oraz 
wydarzeniach, które kształ-
towały Inowrocław. Za swo-
ją pracę i zaangażowanie au-
tor otrzymał od prezydenta 
okolicznościowe podzięko-
wania. •

Strażacy zawsze gotowi do działania
Każdego dnia stoją na straży 
bezpieczeństwa mieszkań-
ców, często narażając wła-
sne zdrowie i życie, by nieść 
pomoc innym. 

Dzień Strażaka to szczegól-
na okazja, aby podziękować 
funkcjonariuszom Państwo-
wej Straży Pożarnej za ich 
służbę, poświęcenie i profe-
sjonalizm.

Tegoroczne obchody od-
były się zarówno w Komendzie 
Powiatowej Straży Pożarnej, 
jak i OSP przy Qemetica So-
da Polska S.A. W uroczystości 
uczestniczyli przedstawicie-
le służb, samorządów oraz in-
stytucji współpracujących ze 
strażą pożarną. Miasto Inowro-
cław reprezentowali Prezydent 
Miasta Inowrocławia Arkadiusz 
Fajok oraz Zastępca Prezyden-
ta Miasta Szymon Łepski, któ-

rzy złożyli strażakom podzię-
kowania za ich codzienną służ-
bę oraz życzenia wszelkiej po-
myślności i bezpiecznych po-
wrotów z każdej akcji.

Strażacy są jedną z tych grup 
zawodowych, których obec-
ność często zauważamy do-
piero w sytuacjach zagrożenia. 
To oni jako pierwsi pojawiają 
się podczas pożarów, wypad-
ków drogowych, klęsk żywio-
łowych czy innych zdarzeń wy-

magających natychmiastowej 
pomocy. Zakres ich obowiąz-
ków od lat wykracza jednak da-
leko poza działania gaśnicze. 
Uczestniczą w akcjach ratow-
nictwa technicznego, chemicz-
nego i medycznego, wspierają 
mieszkańców podczas ekstre-
malnych zjawisk pogodowych 
oraz prowadzą działania profi-
laktyczne i edukacyjne.

Służba strażaka wymaga 
nie tylko doskonałego przy-

gotowania i sprawności fi-
zycznej, ale również odpor-
ności psychicznej, odpowie-
dzialności i gotowości do 
działania o każdej porze dnia 
i nocy. Każde wezwanie ozna-
cza konieczność podejmo-
wania szybkich decyzji i pra-
cy w warunkach, które często 
wiążą się z dużym ryzykiem.

Uroczystość była okazją 
do wyrażenia wdzięczności 
wszystkim funkcjonariuszom 
i pracownikom straży pożarnej 
za ich codzienny trud oraz za-
angażowanie na rzecz bezpie-
czeństwa mieszkańców Ino-
wrocławia i powiatu inowro-
cławskiego.

Dzień Strażaka przypomina, 
jak ważną rolę w życiu lokalnej 
społeczności odgrywają ludzie, 
którzy każdego dnia są gotowi 
nieść pomoc tam, gdzie jest ona 
najbardziej potrzebna. •
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Inowrocław uczcił 81. rocznicę  
zakończenia II wojny światowej

8 maja 1945 roku zakończyła 
się II wojna światowa w Eu-
ropie. Dla wielu narodów był 
to dzień upragnionego zwy-
cięstwa i zakończenia jed-
nego z najtragiczniejszych 
konfliktów w historii świata. 

W Inowrocławiu 81. rocznicę 
zakończenia II wojny świato-
wej uczczono podczas uro-
czystości patriotycznej przy 
obelisku pamięci ofiar by-
łego hitlerowskiego obozu 
przejściowego działającego 
w latach 1940–1945. To miej-
sce przypomina o tragicznych 

losach mieszkańców regionu 
oraz wszystkich tych, którzy 
doświadczyli okrucieństwa 
wojny i niemieckiej okupacji.

Podczas uroczystości oko-
licznościowe przemówienie 
wygłosił Zastępca Prezyden-
ta Miasta Inowrocławia Szy-
mon Łepski. Odczytano apel 
pamięci, oddano salwę hono-
rową,  oraz złożono wiązan-
ki kwiatów pod obeliskiem, 
oddając hołd ofiarom wojny 
i wszystkim, którzy walczyli 
o wolność Ojczyzny.

W wydarzeniu uczestni-
czyli również Zastępca Pre-

zydenta Miasta Inowrocła-
wia Aleksandra Sibora, Se-
kretarz Miasta Maciej Piąt-
kowski, Przewodnicząca Ra-
dy Miejskiej Inowrocławia 
Ewa Podogrodzka, przedsta-
wiciele władz samorządo-
wych, służb mundurowych, 
instytucji publicznych, or-
ganizacji społecznych, placó-
wek oświatowych, radni Rady 
Miejskiej Inowrocławia oraz 
poczty sztandarowe.

Coroczne obchody rocz-
nicy zakończenia II wojny 
światowej stanowią ważny 
element budowania pamię-

ci historycznej i kształtowa-
nia postaw patriotycznych. 
Są również okazją do przy-
pomnienia, jak wielką warto-
ścią są pokój, wolność i bez-
pieczeństwo, które dziś czę-
sto traktujemy jako coś oczy-
wistego.

Pamięć o wydarzeniach 
sprzed 81 lat pozostaje na-
szym wspólnym obowiąz-
kiem. To właśnie dzięki niej 
kolejne pokolenia mogą le-
piej rozumieć historię oraz 
znaczenie ofiar poniesio-
nych przez tych, którzy wal-
czyli o wolną Polskę. •
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Miasto wspiera 
ograniczanie  
bezdomności kotów

Miasto Inowrocław kontynu-
uje działania na rzecz ogra-
niczania bezdomności zwie-
rząt oraz poprawy warunków 
życia kotów wolno żyjących. 
W 2026 roku na realizację pro-
gramu opieki nad tymi zwierzę-
tami przeznaczono 40 tys. zł.

Środki te pozwolą sfinan-
sować sterylizację i kastra-
cję kotów wolno żyjących, 
a także ich leczenie w przy-
padkach wymagających in-
terwencji weterynaryjnej. 
Program obejmuje również 
zapewnienie całodobowej 
opieki weterynaryjnej zwie-
rzętom poszkodowanym 

w zdarzeniach drogowych 
oraz zakup karmy dla kotów 
pozostających pod opieką 
społecznych opiekunów.

Zabiegi sterylizacji i kastra-
cji wykonuje lekarz weteryna-
rii Marta Bednarek. W sprawie 
uzyskania skierowań społecz-
ni opiekunowie kotów mogą 
kontaktować się telefonicz-
nie pod numerem 503 110 032. 
Program skierowany jest wy-
łącznie do kotów wolno żyją-
cych i nie obejmuje zwierząt 
posiadających właścicieli. 
W ubiegłym roku Miasto Ino-
wrocław na zabiegi steryliza-
cji i kastracji kotów wolno ży-
jących przeznaczyło 25 tys. zł.

Kastracja i sterylizacja są 
uznawane za najskuteczniejsze 
metody ograniczania niekon-
trolowanego rozmnażania się 
zwierząt, a tym samym zmniej-
szania zjawiska bezdomności. 
Dzięki takim działaniom moż-
liwe jest nie tylko ogranicze-
nie liczby niechcianych mio-
tów, ale również poprawa zdro-
wia i dobrostanu kotów żyją-
cych w przestrzeni miejskiej.

Realizacja programu sta-
nowi ważny element miej-
skiej polityki ochrony zwie-
rząt oraz wsparcia osób, któ-
re na co dzień opiekują się 
kotami wolno żyjącymi na 
terenie Inowrocławia. •

Informujemy, o udzie-
leniu dotacji przez 
Marszałka Wojewódz-
t wa Ku jaw s ko - Po -
morskiego w kwocie 
10 000,00 zł nawyk-
nanie dokumenacji bu-
dowlenaj dla zadania 
pn. "Wykonanie izola-
cji ścian fundamento-
wych oraz drenażu bu-
dynku Ratusza w Ino-
wrocławiu. 

Więcej informacji  
dostępnych jest na  
www.bip.inowroclaw.pl
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180 tysięcy złotych dla Rodzinnych  
Ogrodów Działkowych w Inowrocławiu
Miasto Inowrocław przy-
znało dotacje dla Rodzin-
nych Ogrodów Działko -
wych działających na te-
renie miasta. 

Łączna wartość wsparcia wy-
nosi 180 000 zł, które zosta-
ną przeznaczone na realiza-
cję zadań służących popra-
wie infrastruktury ogrodo-
wej, bezpieczeństwa oraz wa-
runków korzystania z ogro-
dów przez działkowców.

Środki finansowe otrzy-
mało 16 Rodzinnych Ogro-
dów Działkowych w kwotach, 
o które wnioskowały:

• �ROD „Jarzynka” – 6 000 zł
• �ROD im. Kościuszki  

– 12 000 zł
• �ROD im. Waryńskiego  

– 17 000 zł
• �ROD im. 800-lecia  

– 17 000 zł
• �ROD „Solinka”  

– 13 000 zł
• �ROD im. Kasprowicza  

– 12 000 zł
• �ROD „Irena”  

– 14 500 zł

• �ROD „Kujawiak”  
– 10 000 zł

• �ROD „Kolejarz”  
– 12 000 zł

• �ROD im. XX-lecia  
– 10 000 zł

• �ROD „Transportowiec” – 
10 000 zł

• �ROD im. Sikorskiego  
– 13 500 zł

• �ROD „Relaks”  
– 5 000 zł

• �ROD „Łączność”  
– 12 000 zł

• �ROD „Zofiówka”  
– 12 000 zł

• �ROD „Przyroda”  
– 4 000 zł

Rodzinne Ogrody Dział-
kowe od lat stanowią waż-
ny element miejskiej prze-
strzeni. To miejsca wypo-
czynku, integracji miesz-
ka ń ców o ra z  a kt y w n o -
ści na świeżym powietrzu. 
Przyznane dotacje pozwo-
lą na realizację inwesty-
cji i przedsięwzięć, które 
poprawią funkcjonalność 
ogrodów oraz komfort ich 
użytkowników. •
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Dyżury Radnych  
Rady Miejskiej  
Inowrocławia
lipiec – wrzesień 
2026 r.
• radna Ewa Podogrodzka – Przewodnicząca Rady Miej-
skiej będzie pełniła dyżur telefoniczny pod numerem: 
606-335-514.
• radna Maria Żukowska – Wiceprzewodnicząca Ra-
dy Miejskiej będzie pełniła dyżur telefoniczny pod nu-
merem: 660-681-114.
• radny Rafał Lewandowski – Wiceprzewodniczący Ra-
dy Miejskiej – będzie pełnił dyżur telefoniczny pod nu-
merem: 668-387-965. 
• radny Jan Gaj – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej 
będzie pełnił dyżur telefoniczny pod numerem: 507-427-
333
• radny Jacek Bętkowski – będzie pełnił dyżur telefo-
niczny pod numerem: 519-385-305.
• radna Danuta Jaskulska – będzie pełniła dyżur tele-
foniczny pod numerem: 606-704-461.
• radny Grzegorz Kaczmarek– będzie pełnił dyżur te-
lefoniczny pod numerem: 601-621-716.
• radny Patryk Kaźmierczak – będzie pełnił dyżur te-
lefoniczny pod numerem: 796-009-910.
• radna Ewa Koman – będzie pełniła dyżur telefonicz-
ny pod numerem: 603-669-365.
• radny Jarosław Kopeć – będzie pełnił dyżur telefo-
niczny pod numerem: 536-764-263.
• radny Tomasz Marcinkowski – będzie pełnił dyżur 
telefoniczny pod numerem: 510-187-940.
• radny Edmund Mikołajczak – będzie pełnił dyżur te-
lefoniczny pod numerem: 600-532-784.
• radna Agnieszka Mochalska– będzie pełniła dyżur 
telefoniczny pod numerem: 514-563-711.
• radna Renata Napierkowska – będzie pełniła dyżur 
telefoniczny pod numerem: 608-485-573.
• radny Łukasz Oliwkowski – będzie pełnił dyżur tele-
foniczny pod numerem: 608-515-937.
• radny Grzegorz Olszewski – będzie pełnił dyżur te-
lefoniczny pod numerem: 698-432-288.
• radny Wojciech Piniewski – będzie pełnił dyżur tele-
foniczny pod numerem: 606-805-067.
• radny Damian Polak – będzie pełnił dyżur telefonicz-
ny pod numerem: 500-853-538.
• radna Julia Ratajczak-Petrykowska – będzie pełniła 
dyżur telefoniczny pod numerem: 796-518-445.
• radny Robert Rychwicki – będzie pełnił dyżur tele-
foniczny pod numerem: 782-680-500.
• radny Marcin Skonieczka – będzie pełnił dyżur tele-
foniczny pod numerem: 668-364-677.
• radny Bartłomiej Stanisz – będzie pełnił dyżur tele-
foniczny pod numerem: 519-760-280. 
• radna Agnieszka Urbańska – będzie pełniła dyżur te-
lefoniczny pod numerem: 667-328-093. •

Podatki lokalne
Przypominamy o terminie płatności podatków lokalnych 
z tytułu II raty przypadających we wrześniu 2026 r.:

– 15 września podatek od nieruchomości,
– 15 września podatek rolny,
– 15 września podatek od środków transportowych.

Wpłaty dokonuje się na indywidualny rachunek bankowy 
wskazany w decyzji wymiarowej na 2026 г, 

Ponadto wpłaty ww. podatków można dokonać w kasie 
Urzędu Miasta Inowrocławia mieszczącej się na pierwszym 
piętrze w budynku przy Alei Ratuszowej 36, czynnej: w ponie-
dzialek, sroda, czwartek, piatek w godz. 7.30-15.00 z przerwą 
w godzinach 11.00 -11.30, we wtorek od godz. 7.30-16.30 z prze-
rwą w godzinach 11.00-11.30, jak również w niżej wymienio-
nych punktach:

– Hala Widowiskowo-Sportowa p. 210; Il piętro przy Alei 
Niepodległości 4 czynnej od poniedziałku do piątku w godz. 
7.00-13.00, przyjmowana forma płatności – gotówka,

– Kryta Pływalnia „Wodny Park" przy ul. Toruńskiej 
46-48 czynnej od poniedziałku do piątku w godz. 7.00-
13.00 (przyjmowana forma płatności – gotówka),

– PKO Bank Polski Oddział nr 1 w Inowrocławiu przy ul. Kró-
lowej Jadwigi 39 czynnym od poniedziałku do piątku w godz. 
9.00-17.00.

Ponadto, informujemy, że punkt kasowy przy ul. Rakowi-
cza 93 został wyłączony z funkcjonowania ze względu na wy-
mianę sprzętu technicznego. 

Uroczystości 
patriotyczne 

1 WRZEŚNIA, GODZ. 10.00 – 87. rocznica wybuchu II wojny 
światowej, Msza Święta kościele pw. św. Barbary i św. Mau-
rycego, uroczystość patriotyczna przy pomniku Obroń-
ców Inowrocławia

1 SIERPNIA, GODZ. 17.00 – 82. rocznica wybuchu Powstania 
Warszawskiego, uroczystość patriotyczna przy obelisku 
upamiętniającym żołnierzy Armii Krajowej, Skwer Sybira-
ków

17 WRZEŚNIA, GODZ. 10.00 – 87. rocznica zbrojnej napaści 
ZSRR na Polskę, uroczystość patriotyczna przy Dębie Pa-
mięci 
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ADRES DO KORESPONDENCJI:  
URZĄD MIASTA INOWROCŁAWIA, AL. RATUSZOWA 36,  
88-100 INOWROCŁAW, TEL. 52 35 55 300,   
E-MAIL: REDAKCJA@INOWROCLAW.PL, 
WWW. INOWROCLAW.PL.  
WYDAWCA: URZĄD MIASTA INOWROCŁAWIA, 
AL. RATUSZOWA 36, 88-100 INOWROCŁAW.  
REDAGUJE ZESPÓŁ: ALEKSANDRA KALKA-
KOPYDŁOWSKA – REDAKTOR NACZELNA, MARTYNA BIERŁA, 
MARTA WOJSZNIS-VAZGUEZ, DARIA KNASIAK-MAJEWSKA. 
FOTOGRAFIE: MARTYNA BIERŁA, ALEKSANDRA KALKA-
KOPYDŁOWSKA, DARIA KNASIAK-MAJEWSKA,  
MARCIN WALASZCZYK.  
ART-DIRECTION I SKŁAD: TOMASZ LEBIODA.  
DRUK: DRUKARNIA ZAPOL

 ▲ 100. urodziny Zygmunta Paczkowskiego

 ▲ 55-lecie pożycia małżeńskiego Wiesławy i Czesława Łu-
komskich

 ▲ 60-lecie pożycia małżeńskiego Haliny i Alojzego Pawlaków

 ▲ 50-lecie pożycia małżeńskiego Aleksandry i Józefa Faców  ▲ 50-lecie pożycia małżeńskiego Ireny i Lecha Dąbrzałów

 ▲ 50-lecie pożycia małżeńskiego Janiny i Zenona Szafrańskich  ▲ 50-lecie pożycia małżeńskiego Marii i Henryka Nosalów
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